



国际货币基金组织

对外关系部

新闻发布稿第 10/339 号
立即发布
2010 年 9 月 13 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

奥斯陆会议呼吁致力于注重就业的复苏

奥斯陆——今天，国际货币基金组织（基金组织）和国际劳工组织（劳工组织）的领袖和其他领导人一道，呼吁国际社会作出广泛承诺，致力于以注重就业的政策措施来应对全球经济衰退。在由挪威首相延斯·斯托尔滕贝格（Jens Stoltenberg）主持、基金组织和劳工组织共同主办的这次历史性会议上，来自政府、劳工界、商界和学术界的领导人汇集到一起，商讨如何解决自 2008 年全球金融危机以来失业和就业不足急剧增加的问题。

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩说：“国际社会必须就危机对劳动人民的真实影响作出回应。此次会议有助于确定使数以百万的人返回劳动大军所必须采取的措施。解决就业危机不仅对实现有意义的全球经济复苏至关重要，而且也是社会凝聚与安定的关键所在。”

劳工组织总干事胡安·索马维亚（Juan Somavia）说：“如果经济增长出现不公平，它就会变得不可持续。这是这场危机的首要教训。与低通胀和可持续预算一起，较高水平的就业创造应当成为一个主要的宏观经济目标。我们需要引导全球化朝着正确的方向发展。为此，我们需要保持各项政策的连贯和平衡，以及各机构和国家之间的协调和对话。此次会议标志着我们朝这一方向迈出了重要一步。”

劳工组织估计，自 2007 年以来，全球失业人数增加了 3000 多万。先进经济体的失业增加情况特别严重，但是这场危机也对新兴市场和发展中国家造成了冲击。

奥斯陆会议汇集了各国政府高层领导人，包括利比里亚总统埃伦·约翰逊·瑟利夫（Ellen Johnson Sirleaf）、希腊总理乔治·帕潘德里欧（George Papandreou）和西班牙首相乔斯·路易斯·罗德里格斯·萨帕特罗（José Luis Rodríguez Zapatero）。此外，

华盛顿特区，20431 • 电话：202-623-7100 • 传真：202-623-6772 • www.imf.org

由国际工会联合会会长沙兰·伯罗（Sharan Burrow）率领的劳工领袖代表团也出席了会议。

基金组织和劳工组织在会上商定，将在以下两个具体领域共同开展政策制定工作：

- 首先，他们同意探讨以下想法，即在促进发展的可持续宏观经济政策和战略的中长期框架内为贫困人口和弱势群体提供最低社会保障。
- 其次，基金组织和劳工组织将侧重于促进就业创造增长的政策。

同时，两大组织还就有效的社会对话在建设必要的共识方面可发挥的核心作用达成了一致意见，这种共识可有助于应对危机所带来的艰难调整的挑战，并确保危机及其余波带来的社会后果能得到充分考虑。

基金组织和劳工组织还同意继续并深化其在支持 20 国集团及其旨在确保强劲、可持续和平衡增长的相互评估过程方面的合作。

作为这种持续合作的一部分，施特劳斯-卡恩先生接受了索马维亚先生关于在 2011 年 6 月的国际劳工大会上发言的邀请。

奥斯陆会议的网址为：www.osloconference2010.org